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Корисна модель належить до буріння нафтових і газових свердловин, зокрема до пристроїв, 
які використовуються для ліквідації прихоплень бурильної колони. 

Відомий простий в застосуванні механічний яс [1], який складається з конусної пари, корпуса 
і вала. Недоліком цього пристрою є частий вихід з ладу через заклинювання конусної пари, яка 
працює в середовищі бурового розчину. 5 

Відомий гідравлічний ударний механізм (ГУМ), що складається з рухомого шпинделя, на 
якому закріплений поршень, та нерухомого циліндра з двома камерами різного перерізу [2]. 
Недоліком цього пристрою є зниження сили удару при збільшенні глибини свердловини. 

Задачею корисної моделі, що пропонується, є збільшення сили удару шляхом збільшення 
площі поршня, який переміщується в нерухомому циліндрі. 10 

Вирішується поставлена задача послідовним розміщенням на подовженому шпинделі двох 
або більше поршнів, а на подовженому циліндрі - двох або більше камер високого тиску з 
переходом в камери низького тиску. 

Для вирішення поставленої задачі пропонується застосувати багатокамерний гідравлічний 
ударний механізм - ГУМ-Б, схема якого приведена на кресленні. Він складається з подовженого 15 

рухомого шпинделя 2, на якому закріплені два поршні 5, та подовженого нерухомого циліндра 3 
з двома камерами високого тиску 9 і двома камерами низького тиску 10. У нижній частині 
шпиндель закінчується штоком 6, а в верхній - перевідником 1 для з'єднання з неприхопленою 
бурильною колоною. Корпус циліндра 3 вверху з'єднаний з шліцьовим перевідником 12, нижній 
торець якого виконує роль ковадла, а внизу - з перевідником 7 для з'єднання з прихопленою 20 

бурильною колоною. На верхньому поршні закріплений бойок 4. Внутрішня система пристрою 
герметизована і заповнена мастилом за допомогою отворів 8 і 11. 

Пристрій працює так. Не прихоплену частину колони від'єднують від прихопленої. ГУМ-Б 
опускають в свердловину і з'єднують за допомогою шліцьового з'єднання 13 з прихопленою 
бурильною колоною. Для створення удару бурильну колону натягують з зусиллям, яке 25 

перевищує її вагу на 200÷1000 кН. Спочатку швидкість шпинделя з поршнем буде невеликою, 
тому що він рухається вверх за рахунок перетікання мастила з верхньої камери в нижню через 
три повздовжні отвори в кожному поршні. Пройшовши 213 мм обидва поршні попадають в 
камери великого діаметра. При цьому площа для переходу мастила зростає більш ніж в 400 
разів. Мастило вільно, майже без тиску, перетікає вниз, шпиндель миттєво переміщується вверх 30 

і бойок 4 ударяє по нижньому торцю шліцьового перевідника 12, який виконує роль ковадла. 
Цей удар через корпус пристрою передається прихопленій колоні. Для створення повторного 
удару на шпиндель створюють осьове навантаження 20÷40 кН. Після перетоку мастила з нижніх 
камер в верхні пристрій готовий до повторного удару. 

Описаним способом створюють удари, які направлені знизу-вверх. Для здійснення ударів 35 

зверху-вниз пристрій розбирають, циліндр з поршнями повертають на 180° і знову збирають. 
ГУМ-Б готовий нанести удари, направлені зверху-вниз. 
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Багатокамерний гідравлічний ударний механізм для ліквідації прихоплень бурильної колони, що 
складається з рухомого шпинделя, на якому закріплений поршень, та нерухомого циліндра з 
двома камерами різного перерізу, який відрізняється тим, що на подовженому шпинделі 
встановлено два або більше аналогічних поршнів, а на подовженому циліндрі виконані дві або 
більше камер високого тиску з переходом їх у камери низького тиску. 50 
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